

白银市政协专题视察

助推“八五”普法规划落到实处

本报白银讯(通讯员张子慧 张继鹏)5月22日至26日,白银市政协组织视察组就全市“八五”普法规划执行落实情况开展监督性视察,助推“八五”普法规划落到实处。

视察组先后深入白银市三县两区,通过现场观摩、查阅资料、听取介绍、询问交流等方式,详细了解了重点法律法规宣讲、法治文化阵地建设、普法工作保障措施落实等工作情况。

视察组指出,普法工作是提高全民法律素质、实施全面依法治国基本方略、建设社会主义法治国家的基础性工作。各县区要紧紧围绕“八五”普法工作重点,聚焦人民群众密切关注的热点难点问题,把普法工作融入日常社会治理、行政执法、司法活动之中,切实提高普法宣传的针对性和实效性。要不断扩大“八五”普法工作的覆盖面,积极创新普法形式和载体,通过微信公众号、报刊、电视等媒体全面

开展普法宣传,让群众亲身体会到“法在身边、与法同行”,全力推动全民普法、全民守法。要进一步加大宣传力度,通过法律进机关、进校园、进乡村、进企业等方式,在全社会营造良好法治氛围,形成自觉守法、依法维权和维护法律权威的良好法治环境。广大政协委员要在建言资政和凝聚共识上双向发力,助推“八五”普法工作目标任务落到实处,为全市经济社会高质量发展营造良好法治环境。

嘉峪关市政协赴读者集团参观学习

5月28日,嘉峪关市政协主席王毅带队走进读者出版集团参观学习。考察组先后参观了《读者》专题展览、读者博物馆、读者插图艺术馆和读者晋林工作室,详细了解了《读者》杂志的发展历程、集团改革发展情况及在坚持双效统一、推动精品出版、助力书香社会建设、发展文化创意产业等方面的情况。 通讯员 苏天泰 摄影报道



临夏州政协视察临夏世界地质公园申报创建情况

5月30日,临夏州政协主席张志军带领部分政协委员在临夏市、广河县开展“临夏世界地质公园申报创建情况”专题视察。视察组先后深入临夏地质公园博物馆、折桥地质社区,广河县齐家文化遗址公园项目建设现场、齐家文化博物馆等地,实地了解相关工作进展情况。 通讯员 赵晶 摄影报道

上门“认亲”显真情 关爱帮扶暖人心
华亭市政协机关开展结对帮扶活动

本报华亭讯(通讯员杨超)为深入贯彻落实习近平总书记关于关心关爱特殊困难群众的重要指示精神和省、市结对关爱行动的部署要求,自5月30日起,华亭市政协机关18名帮扶干部分批陆续深入策底镇策底村18户结对帮扶对象家中,与困难群众结对子、认亲戚,为困难群众传递党和政府的关怀和温暖。

活动中,市政协机关干部走进关爱对

象家中,拉家常、话冷暖、交心声、诉真情,全面了解关爱对象身体状况、精神状态、家庭收支、政策保障等方面情况,将《结对关爱行动联系卡》交到关爱对象手中,同时积极宣传相关保障政策,鼓励他们提振生活信心,保持健康心态,在党和政府的关心关怀下过上幸福美好生活。

据悉,省市结对关爱行动动员部署会议召开后,华亭市政协结合开展“三抓三

促”行动,以政协协商向基层延伸为依托,将委员联系界别群众工作与结对关爱行动相融合,制定了《华亭市政协开展结对关爱孤儿、困难重度残疾人和特困家庭行动实施方案》,全面动员广大政协委员积极参与结对关爱行动,扎实开展结对扶孤、助残、济困活动,以最大的努力为困难群众纾困解难,用实际行动展现新时代政协委员的良好形象。

(接一版)

《学习资料》18期、《社情民意信息汇编》5期200余条、《政协之窗》理论研究文章56篇、委员风采38篇……近年来,张掖市政协通过各种多媒体智慧平台,上传习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、党的二十大精神,以及各类学习材料和调研视察信息,引导委员广泛学习了解人民政协性质定位、职能作用。撰写提案、社情民意信息要领会内容,为委员写好“委员作业”打下了坚实基础。依托《政协委员之窗》平台,聚焦现代产业体系构建、乡村振兴战略实施、县域经济发展等全市改革发展关键领域,采取“专委会+界别+专家团队”模式,推动政协工作高质量发展。持续推进“书香政协”建设,把委员读书活动作为厚植协商文化的坚实基础,循序渐进推动读书文化与协商文化相互碰撞、有机结合、融合发展,绵绵用力培育政协读书文化,形成了畅所欲言、敞开心扉、各抒己见、互学互进的文化氛围,彰显了新时代政协委员乐读善学、昂扬向上的精神风貌。今年以来,市政协坚持每两月组织召开一次双月务虚会议,组织界别委员、机关干部以参加会议形式学习交流,助力提升委员履职水平和机关干部干事创业能力,让委员感到培训有新意、学习有实效,推动政协工作更“实”更“新”。

谋在新处干在实处,牢牢把握推动工作创新发展的鲜明导向

“参加市政协组织的调研视察活动,是政协委员了解全市经济社

会发展情况的重要途径,也是积极履职尽责,发出政协好声音的好机会。”胡彦军委员深有感触地说。

换届以来,市政协坚持把丰富委员履职平台、增强政协活动吸引力作为提高委员履职实效的重要抓手,推动学习培训与委员履职有效衔接和全面融合,让委员在履职实践中当主力唱主角,努力展示新时代人民政协一线新气象。市政协先后组织开展“四百”界别活动、“千名委员联系万名群众”“访百企进万户”“下沉乡镇(街道)协商议事”等活动,充分发挥委员主体作用和界别“方面军”作用,通过委员进行业、进单位、进企业、进农村、进社区、进家庭,加强与界别群众联系交流,深入了解界别群众的困难问题和思想状况,倾听群众意见建议,拉近了政协委员与群众的距离,推动了基层实际问题的解决,让群众切实感受到政协的力量和“温度”。

一份份“满意的答卷”、一份份“沉甸甸的报告”,学习+履职齐头并进、紧密结合、融会贯通,学习力筑强履职力和凝聚力,增强了委员建务实之言、献有用之策的责任感,转化为推动经济社会发展和人民政协事业进步的一个个“金点子”、一条条“好建议”和一份份“优质提案”,对助力经济社会高质量发展有了更多的思考与期待。

“要以此学习培训班为新起点,鼓昂扬之气、扬奋进之势,更好地发挥民主党派委员优势,为全市经济社会高质量发展和社会和谐稳定贡献自己的力量。”来自民建界别的陈剑锋委员自信地说。

肃州区政协：“回头看”促提案落地见效

本报肃州讯(通讯员南英)5月30日,肃州区政协组织相关提案委员、部分界别委员,对区政协十三届一次会议立案的《关于解决困难扶持本地企业的提案》《关于加强校园周边路口放学时段流动摊点治理的提案》《关于加强消防安全管理工作的提案》等5件“B”类提案,开展了“回头看”跟踪督办活动。

督办组一行先后深入酒泉吉元益达汽车销售服务有限公司、火麒麟音乐餐吧、酒泉市第八中学等地,实地查看了解提案办理情况,随后召开提案督办协商座谈会,与提案办理单位负责人沟通交流,围绕进一步加强提案办理落实提出建设性的意见建议,细化办理措施,并对提案办理质量进行了测评。

督办组提出,各承办单位要用心做好提案办理的“后半篇”文章,加强与提案者的联系交流,通过集中答复、现场答复等多种方式,实现“提”“办”双方的良性互动,对已经办结的提案经常性开展“回头看”,补短板、强弱项、抓督查,巩固办理成果、总结办理经验,真正做到把利民好事办好,惠民实事办实。

督办组一行先后来到甘肃金达化工有限公司、甘肃西北田园生态农业有限公司等民营企业,全面了解了全县民营企业发展现状及银行贷款支持情况,并与有

关部门、金融单位和企业负责人座谈交流,围绕企业发展中存在的困难和问题共同商讨解决的对策措施。

座谈会上,与会企业家结合企业发展实际,围绕进一步优化金融服务环境、创新金融惠企举措、强化金融支持力度,促进民营企业发展壮大提出了意见建议。针对企业发展面临的资金瓶颈问题,各金融部门

靖远县政协：强化金融支持 助企纾困解难

靖远县政协主席张耀明带队,就全县民营经济发展与银行贷款工作情况进行了专题调研。

调研组一行先后到甘肃金达化工有限公司、甘肃西北田园生态农业有限公司等民营企业,全面了解了全县民营企业发展现状及银行贷款支持情况,并与有

关部门、金融单位和企业负责人座谈交流,围绕企业发展中存在的困难和问题共同商讨解决的对策措施。

座谈会上,与会企业家结合企业发展实际,围绕进一步优化金融服务环境、创新金融惠企举措、强化金融支持力度,促进民营企业发展壮大提出了意见建议。针对企业发展面临的资金瓶颈问题,各金融部门

负责同志运用专业知识,就相关融资政策进行了解答。

会议指出,各相关部门要加强与企业的联系沟通,持续深化政银企深度合作,主动对接走访,深入了解企业诉求,及时助企纾困解难。各金融机构要持续优化金融产品,切实解决“融资难、融资烦、融资贵”问题,全力支持企业发展。

高台县政协：加快牛产业发展 提升规模化水平

本报高台讯(通讯员蔺斌 李黎明)近日,高台县政协组织调研组,开展了“加快全县牛产业发展,提升畜牧养殖规模化水平”专题调研。

调研组一行深入有关镇村和企业,实地了解情况,听取工作介绍,全面掌握了全县牛产业发展现状和存在的问题,并召开座谈会,与有关部门和企业负责人围绕全县牛产业发展中存在的困难和问题进行

探讨交流,听取意见建议。

调研组提出,要进一步修编完善产业中长期发展规划,调整优化区域产业布局,加快推动牛产业转型升级。要发挥好典型示范带动作用,用“榜样的力量”带动养殖户的生产积极性。要建立以奖代补、扶强带弱、奖优限劣机制,激励公司带大户、大户带散户,让更多农村家庭参与肉牛产业并从中受益。要依托“张掖肉牛”

的品牌资源优势,吸引县内外工、商、建、运等各领域从业人员进入“牛市”,进一步加快全产业链发展。要增强品牌和质量意识,全面推进标准化规模养殖、产业化经营、绿色有机品牌认证,积极打造区域特色牛肉品牌,形成区域特色产业优势和品牌优势。要大力营造发展肉牛产业的浓厚氛围,推动全县肉牛产业发展再上新台阶。

华池县政协深入开展委员读书活动建设书香政协

通讯员 聂明静 王若同

这里,书香正浓

书卷常开,读书赋能。读书学习是人民政协的优良传统,也是推动政协工作实现创新发展的动力源泉。今年以来,华池县政协继续深入推进“书香政协”建设,以“党建+”为引领,不断丰富学习形式、创新学习载体,探索走出了“线上+线下”“读书+履职”的“书香之路”,让“书香政协”效果“外溢”“香”飘华池,为奋力谱写现代化华池新篇章贡献一抹独具政协特色的文化亮色。

“溢”出来的书香

“时代扑面而来,转瞬即成历史。历史的背后是一个个有温度的故事和一幅幅鲜活的画面,思考个人与时代的关系……”

5月30日,华池县政协举办的一场委员读书分享会正在进行。县政协委员庞东邦分享了《大国大气象如何》,用“锐气”“骨气”“地气”生动阐述了“人无精神则不立,国无精神则不强”的深刻涵义。政协委员席燕分享了《我心归处是敦煌》的读后感悟:“樊锦诗先生生活在一块土地上,日复一日,终究与它长成了骨肉。……她在敦煌工作57载,执守、沉默,孜孜做事,与敦煌一起经受风霜雪雨,经受严寒酷暑,经受绝望与希望,迎来涅槃,迎来重生。这就是敦煌,与它的守护人。”

深情的诵读、真诚的体会感想,让委员在读书分享中读出了家国情怀、生活态度、精神追求、国学智慧,也感受到了传承和奋进、信仰和担当……这只是华池县政协开展读书活动的一幕。

近年来,县政协努力建设“书香政协”,组织引导广大政协委员多读书、读好书、善读书,被点燃的读书热情让政协书香袅袅致远。

“闻”得到的书香

在今年的世界读书日,县政协委员杨正钰通过短视频平台,向广大读者推荐了《为什么是中国》《中华经典》《哲学简史》等书目。她认为,委员读书不是“独善”的个人之事,而是“兼济”的政治之责。热爱读书的委员,也应成为各行业的阅读推广人,带头阅读推荐好书、分享阅读体会,促进引领书香社会建设。

“政协委员应当成为读书的模范群体,引领全社会‘好读书、读好书、多读书、善读书’风尚。”县政协有关负责人说,县政协读书活动开展以来,为委员们搭建了便捷的读书平台,推荐了大量有深度有营养的经典书目,委员们通过读书增长了知识、增加了智慧、增强了本领,也影响着周围的同志们一起读书,对推动“全

民阅读”,建设“书香社会”起到了重要作用。

随着读书学习活动的不断深入,县政协机关的一处自带“香气”的“宝地”已成了委员和机关干部打卡之地。如今,华池县政协机关的“书香味”越来越浓,“书香政协”建设有声有色。

“热”起来的书香

读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。华池县政协委员读书活动从无到有、从分散到集中,线上线下结合,循序渐进不断深入,读书学习已成为县政协委员的履职新常态。县政协通过“书香政协”建设,既提升了政协委员和政协工作者的素质和能力,提升了政协文化软实力,又营造了健康向上的工作氛围。

在探索中发展,在创新中提高。华池县政协读书活动外溢效应不断扩展,“读好书、好读书”已成为委员提高履职效能、联系界别群众的有效载体,带头读书成为“书香政协”助力“书香社会”建设的重要力量。人民政协从读书学习中走到今天,也必然在读书学习中走向未来,带动着越来越多的人加入读书队伍,灯火不息,书卷常开。